
 

 

 

 

 
 

Ε Π Ι Κ Α Ι Ρ Η   Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 
Αθήνα 03/05/2022 

 
Του:  Βασίλειου Βιλιάρδου, Αντιπροέδρου Κόμματος, Βουλευτή Επικρατείας  
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 
Θέμα:  «Αδιαφανή οικονομικά στοιχεία του Υπερταμείου ως προς τα καταγεγραμμένα 

πάγια –μη καταγεγραμμένα πάγια Υπερταμείου- χωρίς εκτίμηση αξίας» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Το μεγαλύτερο μέρος της δημόσιας περιουσίας, αν όχι όλη, έχει παραχωρηθεί στο 

Υπερταμείο («ΕΕΣΥΠ») και μάλιστα, χωρίς αποτίμηση, με το 3ο Μνημόνιο, που επέβαλε την 

ίδρυσή του. Το Υπερταμείο δεν εντάσσεται στο Δημόσιο, αφού δεν ελέγχεται από αυτό -

όπως επιβεβαίωσε πρόσφατα και το «ΣτΕ», σε πρόσφατη απόφασή του για την «ΕΥΔΑΠ». 

Η περιουσία του περιλαμβάνει δημόσιες επιχειρήσεις και ακίνητα -για τα οποία δεν υπήρξε 

ποτέ αποτίμηση, ούτε καταγραφή και καταβολή φόρων.  
 

Παρά το ότι, τώρα, δεν έχει γίνει αποτίμηση και καταγραφή των ανωτέρω, το Υπερταμείο 

δρομολογεί εκποιήσεις κάτω από αδιαφανείς συνθήκες και με αμφισβητήσιμο όφελος για το 

Δημόσιο. Πιστεύουμε ότι, πρέπει να παγώσουν οι διαδικασίες παραχώρησης, έως ότου 

ολοκληρωθούν οι διαδικασίες καταγραφής και αποτίμησης των ανωτέρω παγίων και τεθούν 

υπόψη του Κοινοβουλίου. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Οι ερωτήσεις μας εδώ είναι οι εξής: 
 

1. Θα γίνει έλεγχος και καταγραφή των παγίων του Υπερταμείου; Αν ναι, έως πότε; Θα 

δημοσιευτεί η αξία των παγίων, με βάση σχετική εκτίμηση ή/και την αντικειμενική τους αξία; 

Θα φορολογηθούν τα τελευταία κανονικά με «ΕΝΦΙΑ», καθώς επίσης, με άλλους φόρους; 
 

2. Θα δρομολογηθούν οι αποτιμήσεις των μετοχών των επιχειρήσεων που κατέχει το 

Υπερταμείο και θα δημοσιευτούν οι οικονομικές τους καταστάσεις, καθώς επίσης, οι 

αποτιμήσεις τους; Με δεδομένο, δε, το ότι, οι οικονομικές καταστάσεις είναι αναξιόπιστες, τι 

μέτρα σκοπεύετε να λάβετε έναντι των διοικήσεων και των ορκωτών ελεγκτών, έως ότου οι 

εν λόγω διορθωθούν;  
 
 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
Βασίλειος Βιλιάρδος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

649

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/5/2022

Ώρα κατάθεσης:

16:29'




